
ΠΕΘΑΝΕ  Ο  ΔΗΜΙΟΥΡΓΟΣ  ΤΟΥ
“ΜΙΚΡΟΥ ΗΡΩΑ”
Το Διοικητικό Συμβούλιο της ΕΣΗΕΑ με οδύνη ανακοινώνει την
απώλεια του εκλεκτού συναδέλφου και συγγραφέα, Στέλιου
Ανεμοδουρά, που πέθανε χθες τα ξημερώματα από έμφραγμα, σε
ηλικία 82 ετών.

Ο Στέλιος Ανεμοδουράς, γεννήθηκε στην Αθήνα το 1917. Από το
1945 έκανε την εμφάνισή του ως επαγγελματίας δημοσιογράφος
στον ημερήσιο αθηναϊκό Τύπο, στον οποίο σταδιοδρόμησε ως
ρεπόρτερ και συντάκτης ύλης. Μέχρι την αποχώρησή του από την
ενεργό Δημοσιογραφία, εργάστηκε κατά διαστήματα στις
εφημερίδες “Ελεύθερη Ελλάδα”, “Δημοκρατικός”, “Αθηναϊκή”,
“Ελεύθερος Λόγος”, “Ελεύθερος Τύπος” του Χρ. Καβαφάκη,
“Δημοκρατική Αλλαγή” κ.ά.

Η συγγραφή ιστορικών και άλλων αναγνωσμάτων, καθώς και οι
μεταφράσεις ή οι διασκευές από έργα ξένων συγγραφέων ήταν,
επίσης, δύο ακόμη τομείς στους οποίους επιδόθηκε κατά τη
μακρόχρονη απασχόλησή του στις εφημερίδες.

Ένα άλλο ξεχωριστό κεφάλαιο της σταδιοδρομίας του αποτελεί η
παραγωγική του παρουσία στον περιοδικό Τύπο, όπου πέρα από τη
συνεργασία του με πολλά γνωστά περιοδικά (“Ρομάντζο”,
“Θησαυρός” κ.ά.), ήταν ο ίδιος εκδότης πολλών περιοδικών. Από
το 1950 έως σήμερα διηύθυνε την εκδοτική εταιρία “Περιοδικός
Τύπος”, από την οποία κυκλοφορούν τα έντυπα “Κατερίνα”,
“Σούπερ Κατερίνα”, “Μπλεκ”, “Γρίφος”, κ.α.

Στη λογοτεχνία εμφανίζεται από νέος όταν μαζί με τον λογοτέχνη
Γιάννη Β. Ιωαννίδη εξέδωσαν το 1936 το περιοδικό “Αργώ”, στο
οποίο δημοσίευσε ποιήματα, πεζά και άλλα φιλολογικά κείμενα.
Αργότερα ασχολήθηκε με την αστυνομική φιλολογία και μεταξύ των
άλλων μετέφρασε πολλές από τις γνωστές περιπέτειες του
“Ζορρό”, του συγγραφέα Τζόστον Μακ Κάλεη, που δημοσιεύθηκαν
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στο περιοδικό “Μάσκα”.

Τέλος, από το 1952 άρχισε να γράφει το εβδομαδιαίο ανάγνωσμα
“Μικρός Ηρως”, που επί 16 χρόνια γνώρισε μεγάλη κυκλοφοριακή
επιτυχία με αλλεπάλληλες ανατυπώσεις. Ο ήρωας που δημιούργησε
ο Στέλιος Ανεμοδουράς, ο ιδεολόγος Γιώργος Θαλάσσης, υπήρξε
ένα σύμβολο, όχι μόνο για την εποχή του, αλλά και για τις
μετέπειτα γενιές. Ο Μικρός Ηρωας ήταν περήφανος, γενναίος,
ριψοκίνδυνος και είχε στόχους και οράματα. Αυτά τα ιδεώδη
προσπαθούσε να περάσει και στα παιδιά ο Στέλιος Ανεμοδουράς,
καθώς ο ήρωάς του είχε τεράστια απήχηση στη νεολαία.

Το Δ.Σ. της ΕΣΗΕΑ συλλυπείται τους οικείους του και αποχαιρετά
τον φίλο και εξαίρετο συνάδελφο, ο οποίος υπηρέτησε την
ελληνική δημοσιογραφία με ευθύνη, ήθος και δημιουργικότητα.

Η κηδεία του Στέλιου Ανεμοδουρά θα γίνει την Τρίτη 9 Μαΐου,
στις 12.30, από τον Ιερό Ναό του Αγίου Λαζάρου, του Πρώτου
Νεκροταφείου Αθηνών.


